

Isarescu: S-a creat iluzia ca dobânzile vor veni în jos; nu au cum sa vina pâna când inflatia nu scade

În România s-a creat iluzia ca dobânzile vor veni în jos, dar acestea nu au cum sa scada daca inflatia nu coboara, si vor ramâne la nivelurile actuale cel puțin pâna când inflatia se va apropia de 8%, a explicat luni guvernatorul Bancii Nationale a României, Mugur Isarescu, în cadrul conferintei de presa de prezentare a Raportului trimestrial aspra inflatiei.

"Nemulțumirile se pastreaza pentru ca s-a creat iluzia, si acesta este motivul interventiei mele, ca dobânzile vor veni în jos. Nu au cum sa vina în jos pâna când inflatia nu vine în jos. Dobânzile fata de rata inflatiei sunt scazute. Deci ele vor ramâne la nivelurile actuale, cel puțin pâna când inflatia se va apropia de 8%. Ca se mai plimba în jur de 8 în plus, în minus, într-adevar, poate ca si controlul Consiliului Concurentei i-o fi influentat, nu am de unde sa stiu, poate si declaratia mea, sa zicem. Ce puteau sa zica? Bai, iar l-ati suparat pe Guvernator. Nu m-au suparat deloc. Le-am atras atentia ca sunt în fata unui tavalug mediatic si ca nu pot sa trateze, cum mi-a spus mie un bancher odata, când i-am spus "Mai, fiti si voi mai atenti!", poate ca si asta stie si a facut o înțelegere, "Fiti si voi mai atenti!". "Domnul guvernator, va uitati prea des la televizor". Zic "Mai, eu trebuie sa ma uit la televizor pentru ca opinia publica si perceptia publica face parte din mediul în care lucram. Nu luam decizii asa aiurea". Dar eu cred ca cel mai mult influenteaza nivelul Robor-ului pe termen scurt, over - night, o saptamâna si la 3 luni nivelul de lichiditate. Acum sunt sigur ca nivelul de lichiditate...lichiditatea s-a îmbunatatit", a declarat Mugur Isarescu.

El a mentionat ca BNR a pastrat în comunicat faptul ca institutia are un control strict al lichiditatii, însa nu depinde numai de banca centrala.

"Daca Ministerul de Finante utilizeaza o parte din banii din programele europene si nu poate sa-i utilizeze în valuta, îi utilizeaza în lei, ce face? Vinde Bancii Nationale un miliard de euro. Ce înseamna un miliard de euro? Banca Nationala creeaza 5 miliarde de lei, baza monetara, care intra în sistem. Se îmbunatatesta lichiditatea. Directia de politica monetara: "Treceti domnule Guvernator si absorbiti-i prin depozite", "Nu mai fac asta ca am facut si m-am fript în experienta". Hai sa vedem daca acest excedent de lichiditate care s-a creat, acum exista, o sa-l vedeti la sfârșitul lunii în rapoartele de lichiditate, are vreun efect în piata. Se duce pe curs, se duce pe dobânda. Sa-i vedem functiunea. Uneori zice teoria ca trebuie sa actionezi preventiv si sa nu lasi lichiditatea în piata ca se întâmpla cine stie ce. Avem instrumente sa o controlam daca se întâmpla cine stie ce. Ca sa va dau un raspuns scurt pe care sa-l dati la televiziune: situatia e mai complicata decât credeti dumneavoastra, ca o vorba de la guvernator sau de la Consiliul Concurentei îi pune pe bancheri sa stea în cap sau sa se dea peste cap. Nu. Ei își fac treaba acolo", a spus Mugur Isarescu.

El a mentionat ca Robor-ul la 3 luni a devenit o vedeta si din Robor cu functie monetara a devenit un Robor cu functie sociala.